

官渡镇：用脚步丈量责任 以实干巩固成果

——官渡镇扎实推进巩固脱贫攻坚成果走访工作

在广袤的乡村大地上，每一步丈量都是对土地的深情，每一次倾听都是对民心的回应。乡镇工作千头万绪，但走访入户始终是最贴近土地、最连接民心的工作日常。为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接，帮扶干部们用脚步串联起村落间的温暖，用笔记下群众最真切的期盼。

账本里藏着生活底气。推开农户的家门，第一件事就是翻开“家庭收支账本”。从粮食收成到工资收入，从日常开销到医疗支出，每一笔账目都关乎着生活的底气。帮扶干部们一边算着细账，一边帮着谋划，为困难群众提供公益性岗位，为在家待业群众推荐到玩具厂、养殖场上班，为符合条件的学生提供“雨露计划”政策支持。



屋檐下听出民生期盼。坐在老乡家的屋檐下，最能听到心里话。“我屋头房子漏水”“今年天太干了，土豆都长不

出来”“我儿子今年在外头打工，有没得什么补贴哟”“你们要常来耍哟”……这些朴素的话语，藏着群众最迫切的期盼。屋檐下的交流，让我们知道工作该往哪里使劲儿，才能切实解决群众急难愁盼的诸多问题。



电话里问清务工冷暖。不少老乡在外打拼，我们就通过电话“云走访”。通过电话，我们了解到有人想换工作没渠道，有人担心孩子留守在家的教育问题。帮扶干部们就及时整理各类就业信息推送到老乡群，并定期开展爱心走访慰问活动，始终秉持着一根“电话线”，连接着两头牵挂，也传递着家乡的关怀。